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vypracovaná v zmysle ustanovenia §13 ods. 3, písm. e) zákona č. 440/2015 Z.z. o športe a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o športe“). 
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   kulturistiky a silového trojboja, evidenčné číslo osvedčenia: 0061 
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   DIČ: 2020872513 
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Správa je vypracovaná na základe: 

1. programu výročnej konferencie SAFKST za rok 2019, bod 11. výročná správa kontrolóra 

 

2. na základe §13 ods. 2 písm. e Zákona o športe, Kontrolór vypracúva výročnú správu o činnosti 

kontrolóra, ktorú predkladá najvyššiemu orgánu športovej organizácie, a ustanovenia Čl. XXVI. 

„Kontrolór SAFKST“ bod 12. písm. e) Stanov SAFKST – kontrolór vypracúva výročnú správu  

o činnosti Kontrolóra, ktorú predkladá najvyššiemu orgánu SAFKST. 

 

 

1. Základné informácie o kontrolovanom subjekte 

SAFKST je športovou organizáciou podľa § 8 ods. 1 Zákona o športe, ktorá má právnu formu 

občianskeho združenia založeného podľa zákona č. 83/1990 Zb. o združovaní občanov v znení 

neskorších predpisov, ktorá na území Slovenskej republiky plní úlohy národného športového zväzu. 

SAFKST bola založená a vznikla ako nezávislá právnická osoba za účelom združovania fyzických  

a právnických osôb pôsobiacich vo fitnes, kulturistike a silovom trojboji na území Slovenskej republiky. 

2. Kontrola v športovej organizácii, kontrolór 

Kontrola v športovej organizácii, funkcia a činnosť kontrolóra a podmienky na výkon funkcie kontrolóra 

sú upravené všeobecnými ustanoveniami § 10 až 14 zákona o športe a súčasne sú upravené v Čl. XXVI. 

„Kontrolór SAFKST“ Stanov SAFKST. 

SAFKST ako športová organizácia, ktorá je prijímateľom prostriedkov zo štátneho rozpočtu a mala dve 

bezprostredne po sebe nasledujúce účtovné obdobia príjem prostriedkov zo štátneho rozpočtu 

presahujúci 50.000,- EUR ročne, má povinnosť mať zriadenú a obsadenú funkciu kontrolóra. 
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Súbežne s vyššie spomenutou kontrolou som z vlastnej iniciatívy uskutočňovala priebežnú kontrolu 

zápisníc zo zasadnutí výkonného výboru ako najvyššieho výkonného orgánu SAFKST a dohliadala na 

ich zverejnenie na webom sídle SAFKST v zmysle ustanovenia § 17 ods.1 písm. e) zákona o športe. Na 

zasadnutiach Výkonného výboru som sa nezúčastňovala, nakoľko moja účasť na nich nebola 

nevyhnutná a z toho dôvodu som ani nebola na tieto zasadnutia prizvaná, avšak predkladala som 

členom VV svoje stanoviská k aktuálnym problémom a podnetom. 

 

 

Do funkcie kontrolóra SAFKST som bola zvolená dňa 26.8.2019 spôsobom per rollam. Svoju prvú 

kontrolnú činnosť som vykonávala na základe podnetu Hlavného kontrolóra športu na vykonanie 

kontrolnej činnosti splnenia povinnosti národného športového zväzu podľa §69, ods. 5, písm. a) zákona 

č. 440/2015 Z.z. o športe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v zmysle neskorších predpisov.  

Na základe §14, ods. 1 písm. d) zákona o športe môj predchodca vo funkcii obdržal list č. 2019/12563:2 

- A9060 zo dňa 20.6.2019, ktorý obsahoval podnet na vykonanie kontrolnej činnosti dodržania 

rozdelenia min. 15% príspevku uznanému športu na účel športu mládeže v rámci Slovenskej asociácie 

fitnes, kulturistiky a silového trojboja (ďalej len "SAFKST") za rok 2018, spolu s podnetom na kontrolu 

dodržania zákonných povinností pri jeho použití športovými organizáciami. Podľa čl. 4 ods. 1 písm. a) 

zmluvy: 

1. č. 0109/2018/SŠSŠ o poskytnutí príspevku uznanému športu v roku 2018 (silové športy) mala 

SAFKST rozdeliť na účel športu mládeže min. 4 796 EUR, 

 

2. č. 0050/2018/SŠSŠ o poskytnutí príspevku uznanému športu v roku 2018 (kulturistika  

a fitnes) mala SAFKST rozdeliť na účel športu mládeže min. 69 489 EUR. 

Túto kontrolnú činnosť som začala 16.septembra 2019 a ukončila dňa 9.decembra 2019  

s nasledovným výsledkom: 

Kontrolór SAFKST vykonal kontrolu za účasti prezidenta SAFKST Mgr. Borisa Mlsnu. 

Kontrolórovi boli predložené podklady na výkon kontroly v zmysle horeuvedeného §69 zákona  

o športe 440/2015 Z.z. 

15% finančných prostriedkov z príspevku uznanému športu v roku 2018 (silové športy) na účel športu 

mládeže a 15% finančných prostriedkov z príspevku uznanému športu v roku 2018 (kulturistika  

a fitnes)  na účel športu mládeže a to pomerne medzi športové kluby podľa počtu aktívnych športovcov 

do 23 rokov. 

Žiadosť o poskytnutie príspevku uznanému športu bola podaná prostredníctvom informačného 

systému športu v zákonnej lehote a to do 30.septembra príslušného kalendárneho roka. 

Pri rozdelení príspevku klubom pre silové športy sa vychádzalo prioritne z počtu aktívnych športovcov 

do 23 rokov, ktorí sú pre splnenie označenia "aktívny športovec" povinní sa zúčastniť troch súťaží 

organizovaných SAFKST v príslušnom roku. Minimálne rozdelenie príspevku by teda v tomto prípade 
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predstavovalo 69 489 EUR pre kulturistiku a fitnes a 4 796 EUR pre silové športy podľa čl. 4 ods. 1 

písm. a) zmluvy. 

Vedenie SAFKST vyčlenilo financie na účel športu mládeže v rámci Slovenskej asociácie fitnes, 

kulturistiky a silového trojboja a to na základe Smernice č. 02/2017 zo dňa 25.02.2017 o rozdeľovaní 

príspevku uznanému športu, ktorá bola schválená Komisiou kulturistiky a fitnes SAFKST a tvorí jednu 

z príloh tejto správy. V smernici sú presne definované výdavky na športovú činnosť v súlade s prílohou 

Zmluvy, ako aj rozhodnutie o zriadení Centier športovej činnosti mládeže (ďalej len CŠČM), ktoré boli  

v roku 2018 financované z príspevku uznanému športu na šport mládeže s jeho príslušnosťou medzi 

športové kluby podľa počtu aktívnych športovcov do 23 rokov, to však len v prípade pridelenia štatútu 

CŠČM pri splnení všetkých podmienok uvedených v Smernici č. 02/2017. 

Rozdelenie min. 15% príspevku uznanému športu na účel športu mládeže v rámci SAFKST za rok 2018 

a súčasne dodržania zákonných povinností pri jeho použití športovými organizáciami prebiehalo 

výlučne spôsobom refundácie po vzájomnej dohode so športovými klubmi. Podľa § 66 ods. 2 písm. b), 

resp. ods. 3 písm. d) ZoŠ, ak má fyzická osoba alebo právnická osoba prijať verejné prostriedky, tak ich 

musí mať na osobitnom účte, ktorý si musí na ten účel zriadiť. V prípade refundácie, podľa informácie 

uvedenej v priebežnom zverejňovaní a vyúčtovaní príspevkov za rok 2018 sa uvádza:  

"V prípade poskytnutia finančných prostriedkov z príspevku uznanému športu klubom podľa § 69 ods. 

(5) bod a) má národný športový zväz (ďalej len „NŠZ“) dve možnosti: 

1. Príspevok poskytne priamym poukázaním na samostatný bankový účet klubu. 

 

2. Príspevok poskytne formou refundácie výdavkov klubu na bankový účet klubu. V tomto 

prípade: 

 

a) KLUB nie je povinný mať zriadený samostatný bankový účet" 

V priebehu kontroly boli predložené všetky doklady (cestovné doklady, faktúry, doklady o vyplatení 

ošatného), ktoré plne korešpondovali s vyúčtovaním. Tieto doklady taktiež tvoria prílohu správy  

o kontrole. Rovnako prikladám vybrané bankové výpisy, ktoré potvrdzujú, že vystavené faktúry boli 

uhradené z bankového účtu SAFKST určeného pre príjem verejných prostriedkov.  

Výška reálne vynaložených finančných prostriedkov dosiahla sumu 110 501,54 EUR pre fitnes  

a kulturistiku a 5 953,09 EUR pre silové športy. Prílohu správy o kontrole tvorí aj "Priebežné čerpanie 

a vyúčtovanie prostriedkov poskytnutých zo štátneho rozpočtu v oblasti športu v roku 2018", kde sú 

vyššie uvedené sumy vyúčtované.  

Všetky vynaložené prostriedky predstavovali oprávnené náklady na šport mládeže vymedzené  

v zákone č. 440/2015 Z. z. o športe alebo vykonávacom predpise vydanom v súlade s § 100 ods. 1 

písm. e) zákona č. 440/2015 Z. z. o športe a v zmluve o poskytnutí príspevku uznanému športu 

uzavretej medzi SŠZ a ministerstvom (ďalej aj „ZoPUŠ“) pre príslušný kalendárny rok. Tieto náklady 

môžu byť dodané a uhradené športovému klubu výlučne v priebehu príslušného roka, v ktorom sa 

PUŠ rozdeľuje. Pokiaľ to neodporuje rozsahu oprávnených nákladov vo vyššie uvedených predpisoch 

alebo ZoPUŠ, za výdavky na úhradu oprávnených nákladov na účel s ̌portu mládeže s príslus ̌nosťou  

k prijímatel ̌ovi sa považujú náklady na: 

a) prenájom a prevádzku s ̌portovej infras ̌truktúry, 
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b) nákup s ̌portového oblečenia, náradia a materiálu, 

c) osobné náklady trénerov a ins ̌truktorov s ̌portu vrátane výdavkov na zabezpečenie zákonných 

nárokov vyplývajúcich z ich pracovno-právneho vzt ̌ahu alebo zmluvne dohodnuté externé 

zabezpečenie trénerov a ins ̌truktorov s ̌portu,  

d) tréningový proces, sústredenia, výcvikové tábory, 

e) funkčné vys ̌etrenie a lekárske vys ̌etrenie, 

f) diagnostiku, 

g) regeneráciu a rehabilitáciu,  

h) prepravu s ̌portového materiálu a náčinia, 

i) výdavky na účast ̌ na sút ̌ažiach okrem s ̌tartovného hradeného priamo Prijímatel ̌ovi, 

j) organizovanie mládežníckych s ̌portových podujatí, stretnutí, zápasov a sút ̌aží na území 

Slovenskej republiky, 

k) dopingovú kontrolu, 

l) cestovné poistenie. 

 

Nedostatky zistené počas kontroly: 

Chyba v zaúčtovaní položky "Odmena za dosiahnuté výsledky v roku 2017", dodávateľ plnenia - Andrea 

Neumannová. Táto položka má byť podľa správnosti zaradená do skupiny účtu č.2 - talentovaní 

športovci- avšak zaúčtovaná bola v skupine účtu č.1 - mládež a športovci do 23 rokov. Tento fakt 

ovplyvnil konečnú sumu vyúčtovanú pre rozdelenie min. 15% príspevku uznanému športu na účel 

športu mládeže v rámci Slovenskej asociácie fitnes, kulturistiky a silového trojboja a znížil tak 

vynaložené prostriedky z pôvodných 110 501,54 EUR pre fitnes a kulturistiku na 110 001,54 EUR. 

SAFKST avšak aj pri tejto zníženej sume splnilo podmienku rozdelenia min. 15% príspevku uznanému 

športu na účel športu mládeže.  

Odporúčanie:  

O zistených nedostatkoch som informovala prezidenta SAFKST Mgr. Borisa Mlsnu a vyzvala ho  

k neodkladnej náprave, rovnako ako subjekt poskytujúci účtovné služby pre SAFKST Lybon s.r.o.. 

 

 

Počas roka 2019 na moju osobu ako kontrolóra SAFKST bol doručený jeden kvalifikovaný podnet na 

výkon kontroly a to žiadosť č.k:L-G-007/2018, o stanovisko v zmysle čl. VIII ods. 5) písm. b) stanov 

SAFKST od pána JUDr. Vladimíra Vrabca – predsedu Disciplinárnej komisie SAFKST.  

 

Žiadosť o jednoznačný výklad stanoviska člena výkonného výboru SAFKST, a nominanta Európy v 

Disciplinárnej komisii IPF a audítora Európskej federácie silového trojboja Ing. Pavla Müllera, ktorým 

deklaruje, že účasť individuálneho člena SAFKST p. Milana Gabrhela, ktorý svojou aktívnou účasťou ako 

spoluorganizátor verejne prístupného podujatia Športfestival Powerlifting Pro Expo Slovakia EXPO 

2018 na ktoré pozval pre SAFKST konkurenčné federácie WRPF, WPC, WEPF a SANK a umožnil týmto 
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federáciám usporiadať športové súťaže v silovom trojboji, vo fitnes detí a bikiny fitnes v rámci podujatia 

Športfestival 2018 – je bezproblémová a nie je žiadnom rozpore s legislatívou IPF. 

 

K tejto žiadosti som vypracovala a predložila svoje stanovisko predsedovi Disciplinárnej komisie 

SAFKST dňa 27.2.2020, po dôkladnom preštudovaní všetkých potrebných náležitostí a dodaní 

vyjadrení všetkých dotknutých strán nasledovne: 

 

Odporúčanie: 

Na základe zápisu zo zasadnutia Výkonného výboru SAFKST zo dňa 31.10.2018, v ktorom VV 

prezentuje jasné a jednoznačné stanovisko SAFKST k tejto športovej udalosti a ktoré je v tomto prípade 

smerodajné a SAFKST ako národná športová organizácia má právo na takéto autonómne nariadenie, 

vydané a schválené svojím výkonným orgánom, bolo toto konanie p. Milana Gabrhela v rozpore nielen 

s pravidlami a legislatívou IPF, ale v nadväznosti na to aj priamo v rozpore s pravidlami a nariadeniami 

SAFKST. 

Rozhodnutie výkonného orgánu SAFKST je v súlade s čl.XII ods. 1 písm. c) a je platen a zákonné a v 

prípade porušenia tohto nariadenia VV SAFKST postupuje v súlade so Stanovami SAFKST podľa Čl. XII. 

Vylúčenie zo SAFKST. VV SAFKST na základe porušenia tohto nariadenia a Stanov pozastavuje Milanovi 

Gabrhelovi členstvo v SAFKST s návrhom na vylúčenie zo SAFKST až do konečného definitívneho 

rozhodnutia Disciplinárnej komisie SAFKST. 

Celé znenie môjho stanoviska je verejne dostupné na webovom sídle SAFKST. 

 

 

 

V termíne 6.9. - 8.9. 2019 som sa zúčastnila na školení kontrolórov v Kežmarku. Predmetom stretnutia 

bolo: 

 nelegálna práca 

 dobrovoľníctvo v športe 

 procesné riadenie  

 

V termíne 20.11.2019 som sa zúčastnila na školení kontrolórov v Banskej Štiavnici. Predmetom 

stretnutia bolo: 

 Základy účtovníctva 

 

Informácie z oboch školení boli podané štatutárom SAFKST a sekretariátu, ktorý ich distribuoval medzi 

ďalšie dotknuté osoby.  
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Zápisnice zo zasadnutí Výkonného výboru SAFKST a Konferencie SAFKST sú riadne zverejnené  

na webovom sídle SAFKST v zmysle ustanovenia § 17 ods.1 písm. e) zákona o športe. 

 

 

Záverom by som zhodnotila, že do funkcie kontrolóra SAFKST som bola zvolená v druhom kvartáli roku 

2019 a tomu zodpovedá aj rozsah mojej kontrolnej činnosti, pri ktorej som prioritne riešila podnety 

prijaté od tretích osôb. Dôraz som kládla na správne a podstatu naplňujúce stanoviská, ktoré boli 

dôkladne vypracované na základné súčasných právnych predpisov. 

 

 

V Bratislave dňa 16.03.2020   

 ……………………………………………………………………….

 Mgr. Ing. Veronika Vančo Véghová 

 kontrolór SAFKST 
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